



2010.07 29
星期四
www.xksq.net
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富 财经

嗑的是洽洽,开的是奇瑞,用的是含山小磨香油…… 全世界都在用“安徽制造”



小岗黑豆留洋,总书记还出了力

2009年11月,安徽凤阳小岗村首批1540包、351吨黑豆,经检验合格,顺利出口美国。别小看这批黑豆,他的出口还有胡总书记做的工作。

2008年9月30号,胡锦涛总书记到安徽凤阳视察,当地一个农民在回答总书记询问有没有什么困难的时候,说有,黑豆卖不掉。总书记当即要求当地部门解决,并指出,群众的事情再小的事情也是大事情。随后,安徽省组成专门调研

小组,解决了当年小岗黑豆销售问题。

此外,调研组还给小岗黑豆深入分析,打开新的市场。2009年7月,安徽某外贸公司接到一批来自美国的黑豆订单。获知消息后,安徽省检疫部门积极与其联系,终于让小岗黑豆成功“嫁”到美国。

安徽的农产品漂洋过海的还真不少,记者从合肥海关了解到,仅去年一年,农产品出口就达5.1亿美元。

总统都说机场好

“这个现代化的机场让我感觉不到是在莫桑比克似的。”这是莫桑比克总统格布扎在考察莫桑比克马普托国际机场后发出的感慨,由安徽省外经建设(集团)有限公司承建的这个机场今年6月底竣工,也是此次南非世界杯的备用机场。

7月26日下午,在安徽省外经建设(集团)有限公司采访时,记者了解到,莫桑比克马普

托国际机场现代化改扩建项目今年6月底竣工,该项目2005年开始投标,外经集团2006年竞标成功,工程总造价1.34亿美元,采用国际航空标准设计建设。

当然,除了莫桑比克马普托国际机场之外,1992年成立的安徽省外经建设(集团)有限公司先后在22个国家注册成立公司,建设了一批重大项目,如马达加斯加国际会议中心项目、格林纳达体育场项目等。

像省外经建一样拓疆的企业还真不少,很多国家都看得见安徽工程队的身影,由外经带动外贸。记者还了解到,去年,合肥水泥研究院、省建工集团、省外经建还首次联袂入选全球国际承包商225强,到去年底,我省外派劳务15万人,年末在外劳务24万人。

“在新加坡街头,我经常能够看到奇瑞标志的汽车。”现在仍然在新加坡留学的合肥女孩刘静,在异国看到家乡产的汽车,感觉特别亲切。“奇瑞车都比较小,又便宜,新加坡城市不大,所以很多人喜欢买小车。”
镜头一转,在澳大利亚墨尔本的一家超市里,从合肥到澳大利亚探望留学女儿的刘老先生,看到家乡巢湖含山的麻油摆在了超市里,一下子感觉到了家乡的味道。
这些年,安徽的产品在全世界都有足迹。省商务厅数据显示,安徽省2009年出口市场共计有206个国家或地区,安徽的工程队也开到了国外,到处都有安徽产品、安徽人的身影。
实习生 李金诚
记者 郁宗菊 樊立慧

奇瑞汽车:差点拒绝第一笔出口生意

最新统计数据显示,今年上半年,奇瑞累计出口38107辆,目前奇瑞在海外的累计销量也达到40万辆左右。不过,很多人不知道,现在有着大量出口订单的奇瑞,当年差点拒绝了第一笔出口生意。

2001年夏天,一位叙利亚商人在北京看到正式上市才几个月的奇瑞汽车。他觉得这款车造型很漂亮,追到芜湖要求出口,遭到拒绝。奇瑞当时根本没有意识到出口商机,后经不住对方多次请求,与对方签订了出口合同。奇瑞并

不把此事当真,谁料不久货款到位,奇瑞的第一笔出口生意做成,那年他买了10辆,第二年,又买了100多辆,第三年,进了1000多辆。此后,伊朗人也来了,其他国家的人也来了。奇瑞也就此打开了出口的大门。

据海关统计,2010年上半年安徽省汽车出口46万辆,价值3.1亿美元,奇瑞汽车出口36万辆,增长1.9倍,占同期安徽省汽车出口总量的77.1%,安徽汽车主要销往拉丁美洲、亚洲、非洲市场。

哪里都能嗑到“洽洽瓜子”

“到哪里,都能看到洽洽瓜子的身影,喜欢嗑瓜子的人有福了。”7月27日上午,合肥一家外贸公司的孙立告诉记者,他的公司主要和加拿大有业务往来,出国的机会真不少,他在超市里经常能看到洽洽的身影。

记者了解到,以洽洽食品为代表的中国坚果炒货产品,也成功跨出国门,洽洽食品目前已出口到马来西亚、印度尼西亚、越南、美国、英国、德国、台湾等多个国家和地区,在国际市场上的品牌知名度和美誉度不断提升,销售额快速提高。

瓜子也有不同的口味——香瓜子、椰香瓜子、原香瓜子、凉茶瓜子,除了瓜子之外,洽洽也有其他的产品,比如口味和形状独特的新品玉环豆,这些在国外都可以找到。

当然,

